
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΔΕΧΘΗΚΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας της Ελληνικής Δημοκρατίας και Πρόεδρο του κόμματος
«Ανεξάρτητοι Έλληνες» κ. Πάνο Καμμένο είχε συνάντηση στις 15 Απριλίου 2015 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία
της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στη συνάντηση επίσης παρέστη ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

«Είναι χαρά να συναντηθώ μαζί Σας κατά την Εβδομάδα Διακαινησίμου», καλωσόρισε Πατριάρχης
Κύριλλος τον προσκεκλημένο, αναφερόμενος επίσης στην πρόσφατη συνάντησή του με τον
Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Α. Τσίπρα.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε την ανάπτυξη των Ρωσοελληνικών
σχέσεων οι οποίες φέρουν σφραγίδα της κοινής Ορθοδόξου πίστεως, την οποία πρεσβεύει η
πλειοψηφία των κατοίκων και των δύο χωρών. «Ο Ορθόδοξος παράγοντας διαδραματίζει ένα
εντελώς ιδιαίτερο ρόλο στις σχέσεις μεταξύ Ελλάδος και Ρωσίας. Τόσο στη χώρα μας όπως και
στη δική σας εναλάσσονται κυβερνήσεις, κόμματα και ακόμα τα πολιτικά καθεστώτα, ενώ οι
σχέσεις μας πάντοτε παραμένουν καλές και αγαστές, και αυτό οφείλεται στο ότι έχουν ως βάση
την Ορθοδοξία», πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στο γεγονός ότι ο κ. Π. Καμμένος ανέλαβε την πρωτοβουλία
συστάσεως μιας Επιτροπής μέσα στην Βουλή των Ελλήνων η οποία να ασχολείται με θέματα
Ελληνισμού και Ορθοδοξίας και ενημέρωσε τον προσκεκλημένο για την Διαπαραταξιακή βουλευτική
ομάδα μέσα στην Κρατική Δούμα της Ρωσικής Ομοσπονδίας η οποία έχει ως έργο την προστασία
των χριστιανικών αξιών. Επιπλέον ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε και στη
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση της Ορθοδοξίας στα πλαίσια της οποίας συνεργάζονται βουλευτές
από την Ελλάδα, τη Ρωσία και λοιπές χώρες.

Ἐν συνεχείᾳ ο κ. Κύριλλος εξήρε τη θέση του κ. Π. Καμμένου στο θέμα υποστηρίξεως
(συμπεριλαμβανομένης και της οικονομικής ενισχύσεως) του ιερού κλήρου της Εκκλησίας της
Ελλάδος από την Πολιτεία, λαμβάνονας υπόψη το άκρως σπουδαίο κοινωνικό και μορφωτικό έργο
και ιδίως στην ύπαιθρο, οπου η Εκκλησία αποτελεί πραγματικό κέντρο κοινοτικής ζωής.



Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος υπέδειξε την
επιτακτική ανάγκη της Πανορθοδόξου και πανχριστιανικής αλληλεγγύης. «Φρονώ ότι σήμερα η
κύρια μέριμνα των όλων πρέπει να επιδειχθεί για την κατάσταση των χριστιανικών πληθυσμών στη
Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική», ανέφερε.

«Τακτικώς πληροφορούμαι για απαίσια εγκλήματα τα οποία διαπράττονται σε βάρος των
χριστιανών εκεί, και ιδιαίτερα στο βόρειο Ιράκ. Επισκέφθηκα εκείνα τα μέρη και θυμάμαι πολύ καλά
πολλούς Ιερούς Ναούς, Μονές, που υπήρχαν εκεί τότε. Μόνο στη Μοσούλη λειτουργούσαν 45 Ναοί.
Τώρα ουδείς. Όλα τα κτίρια καταστράφηκαν ολοσχερώς. Συνολικά στη Συρία κατεδαφίσθησαν 400
Ιεροί Ναοί Μιλάμε για καταστροφή. Ποιος θα αναλάβει την ανοικοδομή τους; Και το πλέον φοβερό
είναι ότι οι άνθρωποι εγκαταλείπουν τις περιοχές ελεγχόμενες από το «Ισλαικό κράτος». Με αυτές
τις εξελίξεις να συνεχίζονται στη Μέση Ανατολή δεν θα υπάρχει ούτε η Ορθοδοξία αλλά ούτε και ο
χριστιανισμός εν γένει, δηλαδή θα εκδιωχθούν οι χριστιανοί από τις κοιτίδες αυτών». Αυτό
σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας θα διαταράξει την ισορροπία και θα
οδηγήσει στη ριζοσπαστικοποίηση της ισλαμικής κοινωνίας, διότι «η παρουσία της χριστιανικής
μειονότητας ήταν ένας παράγοντας ο οποίος συνέσφερε στη ανεξιθρησκεία και τις καλές σχέσεις
μεταξύ χριστιανών και μουσουλμάνων».

Ο κ. Κύριλλος τόνισε τη θέση της Ρωσικής Πολιτείας επί του Συριακού.

«Φρονώ ότι όλοι πρέπει να δίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην κατάσταση των χριστιανών στην ἐν
λόγῳ περιοχή ακόμα και μέσα από το διάλογο με τις ισλαμικές κυβερνήσεις. Ο χριστιανισμός
σήμερα είναι ο πλέον δεδιωγμένη και καταπιεσμένη θρησκεία παγκοσμίως. Το ίδιο έχουμε στη
Νιγηρία, το Πακιστάν, τη Βόρεια Αφρική. Αλλά και στην Ευρώπη σε ορισμένες χώρες όπου υπάρχει
απαγόρευση να φοράνε σταυρούς στις εργασίες. Εικαλούμενοι την ανεξιθρησκεία εκεί αποφεύγουν
τη χρήση της λέξεως «Χριστούγεννα» και «Πάσχα», αλλά χαρακτηρίζουν αυτές ως «χειμερινή» και
«εαρινή» εορτή αντίστοιχα. Γι΄αυτό έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε ακόμα και στο διεθνές
επίπεδο και στο διάλογο με τις κυβερνήσεις των άλλων χωρών».

Ιδιαίτερη θλίψη προκαλούν τα τεκταινόμενα στην Ουκρανία σήμερα, σημείωσε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας. «Τα γνωστά γεγονότα έθεσαν σε λειτουργία μηχανισμό του εμφυλίου και
διαφορετικές δυνάμεις συγκρούσθηκαν σε μια φοβερή μάχη. Η Εκκλησία μας έχει περιέλθει σε
πάρα πολύ περίπλοκη κατάσταση, διότι έχει το ποίμνιό της τόσο στην Ανατολή, όσο και στη Δύση
και στο Κίεβο. Η Εκκλησία πρέπει να διαδραματίζει ειρηνευτικό ρόλο. Παύει να είναι ειρηνευτική τη
στιγμή που συντάσσεται με μια πολιτική γραμμή σε βάρος της άλλης. Έτσι η Ελληνοκαθολική
Εκκλησία της Ουκρανίας και το σχισματικό «Πατριαρχείο Κιέβου» συντάχθηκαν με μια πλευρά της
συγκρούσεως και υποδαυλίζουν τα πάθη.



«Ενώ εμείς αγωνιζόμαστε για να πράξουμε το παν προς συμφιλίωση του λαού και την
αποκατάσταση των ανθρωπίνων σχέσεων. Είναι εύτρωτη η θέση ειρηνοποιού διότι κάθε πλευρά
θέλει να την δικαιολογήσει τη θέση της η Εκκλησία. Ωστόσο θα συνεχίζουμε το έργο μας διότι θα
έλθει ο καιρός του συναγαγεῖν λίθους. Προς έκπληξή μας ουδείς οργανισμός στην Ουκρανία
υπάρχει σήμερα, ο οποίος θα ήταν σε θέση να το κάνει εκτός Εκκλησίας. Αίρουμε το σταυρό μας με
πλήρη επίγνωση της αποστολής μας».

Από την πλευρά του ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος εξέφρασε τη χαρά του να
συναντηθεί με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας και υπέβαλε τα σέβη του.

Όπως τόνισε ο κ. Πάνος Καμμένος το υπό την προεδρία του πολιτικό κόμμα αγωνίζεται υπέρ των
παραδοσιακών χριστιανικών αξιών.

Στήριξε τη θέση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου σχετικά με την κατάσταση στη Μέση
Ανατολή, όπου «σταυρώνουν, βασανίζουν και σκοτώνουν ανθρώπους. Είναι χριστιανοί
νεομάρτυρες. Δεν είναι τυχαίο ότι στην αρχή των γεγονότων στη Συρία απήχθησαν δυο χριστιανοί
Ιεράρχοι τους οποίους μέχρι σήμερα αγνοούμε τι απέγιναν». Ο συνομιλητής υπογράμμισε την
ανάγκη βοήθειας στους εμπερίστατους ανθρώπους της περιοχής και διατηρήσεως εκεί των
χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων.

Επίσης τόνισε την ανάγκη ειρηνικής διευθετήσεως στην Ουκρανία και στήριξε τις ειρηνευτικές
προσπάθειες της Ρωσικής Εκκλησίας. Ακόμα εξέφρασε προβληματισμό για τα περιστατικά
καταλήψεως των Ορθοδόξων Ιερών Ναών.

Ο κ. Πάνος Καμμένος αναφέρθηκε στο αμοιβαίο αφιερωτικό έτος Ελλάδος-Ρωσίας το 2016. Την
ίδια χρονιά θα διεξαχθούν ακομα και εορτασμοί της χιλιετίας της ρωσικής παρουσίας στο Άγιο
Όρος. Διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη Κύριλλο ότι τόσο αυτός όσο και το κόμμα του καταβάλλουν
κάθε προσπάθεια όσο είναι στα μέτρα τους να εορτασθεί αυτή η επέτειος με την πρέπουσα
μεγαλοπρέπεια.

Τελος ακολούθησε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50492/
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